

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Новости

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ПОЧЕТНЫМ ЗВАНИЕМ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР солистам балета Государственного академического Большого театра Союза ССР Василию Владимирову Виктору...

НА СЦЕНЕ — МОЛОДОСТЬ

В этот вечер в Центральном доме работников искусства поселилась молодость. Сцена была предоставлена студентам Государственного института театрального искусства им. А. В. Луначарского.

Выступили студенты пяти курсов всех отделений института. Свои мастерство показали режиссеры и балетмейстеры.

В концерте выступили и бывшие студенты института — народный артист РСФСР И. Любимов, лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады, автор и исполнитель дружеских пародий Юрий Филимонов, солистка филармонии Майя Коханова.

А. СЛОНИМЕРОВА. Глинка и Вебер в гостях у горцев

Симфонический оркестр и группа солистов Дагестанского радио и телевидения вернулись недавно из второй гастрольной поездки по горным районам республики. Это гастроль на общественных началах.

Л. ПАВЛОВА. Шахтерские юпитеры

Кинолюбительство. Этой особенностью отличаются представители всех профессий. Не составляет исключения и шахтеры. Киноманом стала верная супруга многих из них.

Одну из таких картин — «Наше праздничное море» города — наши любители искусства на стадионе, о комсомольской свадьбе во Дворце бракосочетания, о встрече с «Нептун» на Кальмаусском водохранилище.

«Новые праздники моего города», так же как и другие фильмы 36 шахтерских киностудий, будут показаны на областном смотре любительских картин, который начнется в Донецке.

Лучшие любительские ленты выйдут потом на экраны шахтерских городов. (Наш корр.)

ГОД СОРОКОВОЙ «Константин Заслонов». «Наша жизнь». «Девочка ищет отца». «Красные листья». Уже много лет на экранах нашей Родины и за рубежом идут фильмы с марксистско-ленинской идеологией. Киноматография этой республики — одна из старейших в стране.

Во многих киностудиях, дворцах культуры и клубов республики проходят сейчас фестивали белорусских фильмов, встречи с создателями картин, творческие отчеты киноматографов. (Наш корр.)

В СЕМЬЕ потомственных пролетариев Петровых — более ста человек. Старейшие представители этой семьи — первый комиссар ЦК Перми Василий Иванович и Владимир Иванович Петровы — пятнадцатилетние на заводе пятнадцатилетние, они — из заслуженной ордена.

ФОТОЛОТОПИСЬ НАШИХ ДНЕЙ



Фото Э. ЕВЕРЯКИНА и Е. ЗАГУЛЕВА. (Фотохроника ТАСС).



КРАСНОРЕЧИЕ ФАКТОВ

Эта книга носит прозрачное название «Культура, наука, искусство СССР (словарь-справочник)». Но и не намерена быть справочником, а только «за справкой», а как и интересно и весьма поучительным чтением.

По бюджету 1964—1965 гг. на социально-культурные мероприятия предусмотрено ассигнование в сумме 67,2 млрд. рублей, что составляет 35 процентов по отношению ко всем расходам бюджета.

Международные культурные связи. В 60 странах мира осуществляется изучение русского языка. В 1963 году свыше 40 советских театров, музыкальных коллективов, эстрадных и цирковых групп, а также большое число солистов гастролировали в 68 странах мира.

Музеи. В СССР более 900 музеев. Ежегодно их посещает свыше 50 миллионов человек. В Эрмитаже каждый год бывает около 2 миллионов посетителей, в Третьяковской галерее — более 1,2 миллиона.

Народные театры. У нас в начале 1963 года их численность превысила количество профессиональных театров и составляла около 700. На сцене народных театров выступает более 30 тысяч артистов-любителей.

Художественная самодеятельность. В СССР сейчас свыше 500 тысяч коллективов художественной самодеятельности, в них участвует около 10 миллионов человек — почти вдвое больше чем в 1955 году.

ЗРИТЕЛЬНЫЙ ЗАЛ

«ПРОДЛИТЕ ГАСТРОЛИ»

БОЛЬШЕ НЕДЕЛИ продолжаются в столице Монголии гастроли Амсамбля песни и плясок Советской Армии имени А. В. Александрова.

По приглашению в кассах театров, где выступают артисты, невозможно достать билеты. Решения, полные восхищенных отзывов о высоком исполнительском мастерстве солистов хора, танцевальной группы, оркестра ансамбля, не сходит со страниц монгольских газет.

Советские артисты стали всеобщими любимцами публики. Зрители встречают бурными аплодисментами исполнение советских и русских народных песен, стремительные пляски и другие номера.

ВОРОХ ТЕЛЕГРАММ...

ВОРОХ ТЕЛЕГРАММ на редакционном столе. Они помечены всевозможными инициалами. Сообщения ТАСС, Франс-пресс, Ассошиэйтед пресс, других телеграфных агентств мира.

Внимая и сегоднешним числом. Сообщения ТАСС, Франс-пресс, Ассошиэйтед пресс, других телеграфных агентств мира. Во всех телеграммах — сообщения о гастрольных успехах артистов. Мелькают названия городов, и составляя эту корреспонденцию, мысленно переносимся из одного уголка земного шара в другой.

А в Бейруте открылась интересная выставка советских фотографий, живописи, художественных эстампов, почтовых марок и грампластинок. Она проводится в связи с исполнением в этом году 20-й годовщины установления советско-ливанских дипломатических отношений.

И снова далекие края, далекие страны. В Государственном дворце «Меркью» в Джакарте состоялся первый концерт ансамбля советской эстрады, прибывшей на гастроль в Индонезию.

Наша артистка дала 46 концертов в Джакарте, Бандабуге, Сурабаре и на острове Балли — традиционном центре индонезийского искусства.

Телеграммы из США. Здесь с большим успехом концентрируют наши прославленные мастера Эмиль Гилельс и Леонид Коган, они выступили уже во многих городах. Также с большим успехом проходили концерты ансамбля «Радуго».

Телеграммы из Африки. В Котону, крупнейшем городе Гане, прибывшие артисты советской эстрады, которые выступили в театре имени Того Элиахуа Габо. Открыв в канун 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, выставка привлекла большое внимание ганской общественности.

Ворох телеграмм на редакционном столе. Мелькают названия городов, стран, континентов, и везде присутствует короткое, радостное слово успеха. Планета знакомится с нашим искусством.

ОТ ЩЕДРОГО СЕРДЦА

ОБЩЕСТВЕННАЯ ТЕАТРАЛЬНАЯ ПЯТЬДЕСЯТ годовщины в театре рабочих и служащих с предпринятой местной промышленностью совершенствовались в любимом искусстве.

Живой интерес любителей музыки проявил перламутр концерт, в котором выступили студенческие коллективы — симфонический оркестр под управлением народного артиста УССР профессора Н. Похорожевского и лауреат VI Всемирного фестиваля молодежи и студентов консерватории в музыкальном училище, руководимый заслуженным деятелем искусства УССР доцентом Д. Загребным.

В ближайших планах университета — концерт, посвященный творчеству «Могучей кучки», композиторов Мясковского, Шостаковича, Свиридова. Слушатели будут приглашены и на юбилейный концерт в день шестидесятилетия Дмитрия Кабалевского.

Переславль-Залесский. Студия художника РЯБКОВА. Интерьерная выставка развернута сейчас в Костроме — золотая рабочая любуновская имени Левина — «Новый клуб».

«Мелодия» — новое молодежное клубное — охотно откликается музыкальная общественность. Музыковед Э. Степанов, старший преподаватель консерватории Э. Алеева, заслуженный артист республики имени Т. Багларова, исполнитель С. Алеева уже познакомил старших школьников с музыкальными формами и жанрами.

Театр горняков. В Пржемыше появился пятый народный театр. Это почетное звание присвоено армянскому коллективу Тетюхского района культуры горняков. Семнадцатый год бессменным руководителем и режиссером коллектива является бывшая профессиональная артистка И. Волкова.

ПРЕМЬЕРЫ, НОВИНКИ СЕЗОНА

Информирует ГЛАВНЫЙ РЕЖИССЕР ГОСУДАРСТВЕННОГО АКАДЕМИЧЕСКОГО ТЕАТРА ДРАМЫ ЛИТОВСКОЙ ССР Ю. РУДИНСКАС

Наше театральное сезоны продлится до 25-летия восстановления Советской власти в Литве. Мы посвящаем юбилей постановку нового армянского опереточного спектакля «Земля-кормилица» литовского либретто Пятраса Паулиса, в котором рассказывается о борьбе литовских крестьян в буржуазной Литве за землю за правду.

В наших дальнейших планах спектакли «Полька детства» (инсценировка глав романа М. Шолохова «Они сражались за Родину»), одна из пьес В. Райниса, которую мы думаем поставить в творческом сотрудничестве с литовскими режиссерами и художниками (в связи со столетием со дня рождения драматурга), «Ричард III» Шекспира.

У нас сложилась хорошая традиция творческих встреч, обсуждений спектаклей на предприятиях, в организациях, в колхозах и совхозах.

ГОВОРИТ ДИРЕКТОР НИРОВОСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА П. ЛЕВИТАН

— Наше лето, — сообщил П. Левитан, — мы провели в театральном по области, где дали 200 спектаклей. Вызвали три бригады. Одна бригада обслуживала лесотроичный, колхозы и совхозы, две другие по реке Витиса, другая — районные центры и села, расположенные близ железной дороги, третья — отдаленные населенные пункты.

— Главные герои фильма «Сад и весна» — журналисты. Но автор сценария и режиссер поставивший уделяют внимание не столько профессии героев, сколько их характерам.

С начала семилетки в Литве более чем в два раза выросла строительная киностудия. По масштабам строительства новых киностудий республика занимает ОДНО ИЗ ПЕРВЫХ МЕСТ в нашей стране.

В Киеве открылась выставка произведений ХУДОЖНИКОВ КИНО Украины. На ней, в частности, представлены работы А. Мазинтова и фильмам «Среди добрых людей», «Юнгос со шкури «Колумб», «Сунка, полная сердца», «Скисли А. Добродоля» и картина «Ракета не должна взлететь». Р. Салатуйва — к мультипликационным лентам.

НА КИНОМАТОГРАФИЧЕСКОМ ОРБИТЕ

«САД И ВЕСНА» — так называется документальный фильм, который БУДЕТ СТАВИТЬ НАРОДНЫЙ АРТИСТ СССР С. ГЕРАСИМОВ. В этой картине он продолжает основную тему своего творчества — тему становления человека.

«Любительская киностудия Ленинградского завода в Ленинграде существует только год. И тем не менее создатели ее силы уже пять фильмов. Они из основных задач любителей — СОЗДАНИЕ КИНОЛОТОПИСИ СВОЕГО ЗАВОДА».

Это ПУТЕШЕСТВИЕ НАЧАЛОСЬ В ШИРОКОЭКРАННОМ КИНОТЕАТРЕ города Славозла «Свобода». На волжских просторах, «Ветеринария», «Далекая Аустралия», «Гусеница» и «Непогода», «Охота в джунглях» и другие научно-популярные и художественно-документальные фильмы, которые в течение двух месяцев будут идти в этом театре, покажут зрителю в разном уголке нашей Родины и со многими странами мира.

Полгода назад четыре оператора Рижской киностудии отправились в плавание. Невостановимым, суровый труд рыбаков, богатство морских глубин запечатлели кинооператоры на лодке И вот сейчас режиссер Григорьев (кстати, он тоже был участником одной из этих экспедиций) выбирает из огромного количества ярких, интересных кадров те, которые войдут в новый фильм. Это будет полонетражная цветная картина о рыбной промышленности нашей страны.

Глазами художника-публициста ЧОМБЕ в разрезе. УБИЙЦА СРЕДИ НАС — так называется фильм, с успехом демонстрировавшийся несколько лет назад на экранах Франции. «Убийца среди нас» — это слово вынесено было в заголовке статей и комментариев многие французские газеты. Однако на этот раз они не имели никакого отношения к известному фильму. Этими словами прогрессивная Франция встретила приезд в Париж империалистической марionетки Чомбе. «Кто такой Чомбе? — писал автор комментария в «Юманите» — Американская марionетка, прокулатая всей Африкой. Этот преступник, на совести которого массовое истребление людей, начало карьеру агентом монополий «Юнон империал». Он был одним из убийц Патрика Лумумбы, об этом свидетельствуют и документы комиссии ООН по расследова...





